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Ata da la Sess5o Extraordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 09 de
fevereiro de  2023,  sobre  a  Presidencia  do vereador Tayronne Henrique dos Santos.
Aos 09  (nove)  dias do mss de fevereiro do  ano de  2023  (dois mil  e vinte e ties)  as
11 :50h. (onze horas e cinquenta minutos), o vereador Tayronne Henrique dos Santos,
presidente  da  Mesa  Diretora  desta  Camara  Municipal  de  Pilar,  abriu  os  trabalhos e
solicitou que o Primeiro Secretario da Mesa Diretora, vereador Mario Rafael de Farias
Lages,   fizesse   a   chamada   dos   senhores  vereadores,   comparecendo:   Tayronne
Henrique dos Santos, Luiz Carios Omena da Silva, Djacy Washington Clemente Maia,
Adriano  Marcelo  Omena  Costa,  Jose  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior,  Neilza
Elias da Sjlva, Thiago Vlana de Mendonga Canuto, Thais Viana de Mendonga Canuto,
Benedito Cavalcante de Barros Neto, Mario Rafael de farias Lages, e Henrique Correia
Pinheiro. Havendo namero legal o senhor presidente deu por aberta a presente sessao
extraordinaria, e solicitou que o primeiro secretario da Mesa Dirctora fizesse a Leitura
da Pauta de convoca?ao, que constou das seguintes materias: Parecer Conjunto das
Comiss6es de Legislag5o, Jusdi§a e Reda?ao Final, de finangas, Ongamento de
Fiscalizagao, e de Educagto Culture e Esportes, ao Projeto de Lei n° 001/2023,
do   Poder  Executivo  de  06  de  fevereiro  de   2023,   que   "Concede   Reajuste   nos
vencimentosr-Base  dos  Ocupantes dos  Cargos  Efetivos  da  Secretaria  Municipal  de
Educapao   e   Cultura   -SEMEC   de   Pilar:/AL,   e   d6   outras   providencias;   Parecer
Conjunto das Comiss6es de Legisla?ao, Justi?a e Redagao Final, de finangas,
Orgamento de Fiscalizaeao, e de Educacao Cuttura e Esportes, ao Projcto de Lei
n°  00212023,  do  Poder  Exeeutivo  de  06  de  fevereiro  de  2023,  que  "Acrescenta  os
Andgos 67-A,  68-A,  e 68-8  a  lei  Municipal  n°  819re021,  QUE TRATA DO PLANO  DE
CARGOS,  CARREIRA  E  REMUNERACAO  -  PCCR,  do  Pessoal  da  Rede  Pilblica
Municipal   de   Ensino  da   Cidade  de   Pilar;/AL,   e   da  outras   providencias;   Parecer
Conjunto das Comiss6es de Legisla?ao, Juswi§a e Redagao Final, de finaneas,
Or?amento de Fiscallzagao, e de Educa§ao Culture e Esportes, ao Projcto de Lei
n°  003/2023,  do  Poder  Exeoutivo  de  08  de  fevereiro  de  2023,  que  "Autoriza  o
pagamento de Bonificap5o para todos os servidores do Quadro Efetivo da Secretaria
Municipal   de   Educacao   e   Cultura-SEMEC   de   PilawlAl,   e   da   outras   providencias;
Parecer da Comissao de Legislapao, Justiga e Feedagao Final, ao Profeto de Lei
n°  017/2022,  de  06  de  junho  de  2022  do  Poder  Executwo  que  "Disp6e  sobre  a
Permiss5o   de   Uso   e   Autoriza?ao   de   Usa   de   Espagos   Pbbicos,   e   da   outras
providencias;  1a  discuss5o e  la votaeao do  Projcto de Lei  n° 001/2023,  do  Poder
Executivo  de  06  de  fevereiro  de  2023,  que  "Concede  Reajuste  nos verroimentos-
Base  dos  Ocupantes  dos  Cargos  Efetivos  da  Secretaria  Municipal  de  Educagao  e
Cultura -SEMEC de Pilar;/AL, e da outras providencias;  1a disouss5o e  la vota?ao do
Projeto  de  Lei  n° 00212023,  do  Poder Executivo de  06 de fevereiro  de  2023,  que
"Acrescenta  os Arfugos  67-A,  68-A,  e  68-8  a  lei  Municipal  n°  819R021,  QUE TRATA

DO  PIANO  DE  CARGOS.  CARREIRA  E  REMUNERACAO - PCCR,  do  Pessoal  da
Rede Pablica Municipal de Ensino da Cidade de Pilan/AL, e da outras providencias;  1a
discussao e la vota?ao do Projcto de Lei n° oo312023, do Poder Executivo de 08 de
fevereiro de 2023, que "Autoriza o pagamento de Bonifica?ao para todos os servidores
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do Quadro Efetivo da Secretaria Municipal de Educagao e Cultura-SEMEC de Pilan/AI,
e da outras prcwidencias; 1a discussao e la votag5o do Prtycto de Lei n° 017/2022, de
06 de junho de 2022 do Poder Executivo que "Dispde sobre a Permiss5o de Uso e
Autorizapao de Uso de Espaaps P0bicos, e da outras providchcias;  1a discussao e  la
vota?5o  do  Prtyeto  de  Lei  n° 022/2022, do  Poder Executivo que  "Autoriza  o  Peder
Executivo Municipal a contratar operap5o de Crfedito com o Banco do Brasil S/A, e da
outras providencias. Antes de colocar as materias em discussao e votapao a senhor
presidente,   vereador   Tayronne   Henrique   dos   Santos,   franqueou   a   palavra   ao
Secretario   de   Educacao   e   Cultura   do   Municipio   de   Pilaf/AL,   Clewerton   Afonso
Carvalho   Cavalcante,   pare   esclarecer  sabre   os   Projetos   de   Lei   n°s   OolR023,
002/2023,   e  003R023  todos  do   Poder  Executivo,   que  trata   de   beneficios  pare
funcionarios  da  Secretaria  Municipal  de  Educacao  e  Cultura-SMEC.  De  posse  da
palavra o Secretario da SEMEC, Clewinho Cavalcante, explanou sobre os proifetos de
Lei que foram enviados a  esta Casa Legislativa,  e que sefao votados nesta sessao
extraordinaria.   Falou  que  os  referidos  Prtyctos  de  Lei,  tratam  de  beneficios  pare
educag5o coma:  reajustes salarial,  bonificaeao,  e inclusao de nova  nomenclature  no
quadro de funcionarios.  Falou que o Pilar a o primeiro municipio a conceder reajuste
aos funcionarios da educa?ao. Falou que sera enviado a esta Camara urn Projeto de
Lei,    que   vai    contemplar   os   funcionarios    da    Educaeao   com    gratificap5o    par
produtividade. Lembrou que o reajuste salarial e para os funcionarios da educap5o que
estao  em  atividade  e  para  os  inativos,  Agradeceu  o  apoio  recebido  desta  Camara
Municipal, e encerrou suas palavras dentro de outras explicaG6es. Dando continuidade
a  esta sess5o  extraordiharia,  o  senhor presidente  colocou  em  discuss5o o  Parecer
Conjunto  das   Comissbes  de   Legislagao,   Justi?a  e   Redap5o  Final,   de  finan?as,
Ongamento de Fiscalizagao,  e de Educagao Cultura e  Esporfes,  ao Prtyeto de Lei  n°
001/2023, do Poder Executivo de 06 de fevereiro de 2023, que aconcede Reajuste nos
vencimentos-Base  dos Ooupantes dos Cargos Efetivos da  Secrctaria  Municipal  de
Educagao  e  Culture -SEMEC  de  F¥IariAL,  e d6  outras  providencias.  Foi faoultada  a
palavra  ao  vereador Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto  para  defender a  mat6ria.
Com  a  palavra  o  vereador  Biu  Barros,  falou  que  as  citadas  comiss6es  foram  de
Parecer favorgivel  ao  Prtyeto  de  Lei  n°  001/2023.  Facultada  a  palavra  aos  demais
vereadores,  nao havendo  mais pronunciamento  a  materia foi votada  e aprovada  por
unanimidade.      Colocado   em  disoussao  o   Parecer  Conjunto  das   Corniss6es  de
Legislagao,  Justiga  e  Reda?ao  Final,  de finangas,  Ongamento de  Fiscaliza?ao,  e  de
Educap5o Culture e Esportes,  ao Projeto de Lei  n° 002/2023, do Poder Executivo de
06 de fevereiro de 2023, que "Acrescenta os Arigos 67-A, 68-A, e 68-a a lei Municipal
n° 8igrao21,  QUE TRATA DO PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERACAO
- PCCR, do Pessoal da Rede P&bljca Municipal de Ensino da Cidade de PilarIAL, e da
outras  providencias.  Foi  faoultada  a  palavra  ao  vereador  Benedito  Cavalcante  de
Barros Neto para dofender a materia. Com a palavra o vereador Biu Barros, falou que
as  citadas  comissbes  foram  de  Parecer favofavel  ao  Projeto  de  Lei  n°  002ra023.
Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores,  nao  havendo  mais  pronunciamento  a
materia foi  votada  e aprovada  par unanimjdade.  Colocado em  discussao o Parecer
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Conjunto  das  Comissbes   de  Legislag5o,   Justi?a   e   Reda?ao   Final,   de  finangas,
Ongamerito de Fiscalizagao,  e de  Educapao Cultura e Esportes,  ao Projeto de Lei  n°
003/2023, do Poder Exeoutivo de 08 de fevereiro de 2023, que "Autoriza o pagamento
de Bonificae5o para todos os servidores do Quadro Efetivo da Secretaria Municipal de
Educagao  e  Culture-SEMEC  de  Pilar;/AI,  e  d6  outras  provjdchcias.  Foi  faoultada  a

palavra o vereador Benedito Cavalcante de Barros Neto para defender a materia. Com
a  palavra  o vereador Biu  Barros, falou  que as citadas comissbes foram de  Parecer
favofavel ao Prtyeto de Lei n° 003R023. Facultada a palavra aos demais vereaderes,
nao havendo mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade.
0  Senhor Presidente  colocou  em  disouss5o  ao  mesmo  tempo  os  Projetos  de  Lei:
Prtyeto  de  Lei  n°  001re023,  do  Peder  Executivo  de  06  de  fevereiro  de  2023,  que
"Concede  Reajuste nos vencimentos-Base dos Ocupantes dos Cargos Efetivos da

Secretaria   Municipal   de   Educapao  e  Culture  -SEMEC  de   P.ilar:/AL,   e  da  outras
providencias;  Projeto de Lei  n° 002/2023,  do  Peder Exeoutivo de  06 de fevereiro de
2023, que "Acrescenta os Artigos 67-A, 68-A, e 68-8 a lei Municipal n° 819R021, QUE
TRATA  DO  PLANO  DE  CARGOS,   CARREIRA  E   REMUNERA9AO  -  PCCR,   do
Pessoal  da  Rede  PI]blica  Municipal  de  Ensino  da  Cidade  de  Pilaf/AL,  e  da  outras
providencias, e Projeto de Lei n° 003R023, do Poder Executivo de 08 de fevereiro de
2023, que "Autoriza o pagamento de Bonificagao para todos os servidores do Quadro
Efetivo da Secretaria Municipal de Educa?ao e Culture-SEMEC de PilawlAl, e d6 outras
providencias.  Foi  facultada  a  palavra  aos  senhores  vereadores.  Com  a  palavra  a
vereador Rafael Lages, falou que os citados Projetos de Lei ora discutjdos, sao para
benoficiar os funcionarios  da  secretaria  Municipal  de  educa?ao.  Falou  que trata  de
fazer justiga  aos funcionarios  que  se  dedicam  a  educapao  de  nosso  municipio.  Fez
cornent6rios  a  respeito  de  cada  projeto diiscutido  elogiande  o  Prefeito  Renato  Filho
pela  dedica?5o  aos  funcionarios  da  educa?ao.  Com  a  palavra  a  vereadera  Thais
Canuto,  deu  apoio total as mat6rias em d.Isoussao,  e disse que 6 muito imporiante e
merecedor para os funcionarios da educagao. Charnou a aten?ao sobre dois itens que
consta no Prtyeto de Lei da Bonificagao para os funcionarios da SEMEC, onde cita os
funcionarios  que  n5o  tern  direito  a  bonificag5o.  Com  a  palavra  o  vereador Adriano
Maroelo, questionou sobre os itens que fala sobre quem nao tern direito ao beneficio,
que sao  eles:  0 servidor que soifeu  penalizag5o durante o ano,  a servidor que tiver
tres  dias  de  falta  nao justificada,  como  cinco  faltas  durante  a  ano  sem justificativa.
Falou que  esses pafagrafos  do  Projeto de  Lei  n°  003ra023 que a  injustiga feita  aos
funcionarios que nao se adequarem as medidas para bonificap5o, por esse motivo, vai
fazer  tres  Emendas  pare  favorecer  o  maxima  de  funcionarios.  Com  a  palavra  o
vereador  Junior  do  Dr.  Jose,  deu  apoio  as  materias  em  disoussao,  e  falou  que  a
necessario rever as situagives dos itens que dar direito a bonifica?5o. Com a palavra o
vereador Henrique Pinheiro, falou do seu prazer na primeira sessao extraordinaria do
ano, votar beneficios para os funcionarios da educagao. Falou que o nosso munici.plo
t6  sendo  o  primeiro  do  Estado    a  da  aumento  aos  professores.  Aparte  o  vereador
Rafael  Lages,  falou  que  a  bonifica?ao  6  urn  premio  para  os  funcionarios  que  se
dedicaram durante a ano nas suas atividades profissionals. Aparfe o vereader Junior
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do  Dr.  Jose,  concordou  com  o  vereador  Rafael  Lages,  falando  sobre  o  direito  a
bonificaeao.   0 vereader Henrique Pinheiro concordou, e disse que o Projeto de Lei n°
003/2023 esta em primeira votacao, e atraves do dialogo entre os vereadores pode ser
melhorado,  como tambem  nao se devem tirar os incentivos dos functonarios.  Com a
palavra  o  vereador  Luiz   Carios,   falou  que  trabalhou   toda   sua   vida   na   area   da
educa€ao,  e  o  incentivo  ao  trabalhador a  muito  importante,  pare  realizapao do  seu
trabalho.  Falou  que  a  bonifica?ao  6  urn  incentivo  para  os  funcionarios,  e  poucas
cidades fazem  isso que  o  nosso  municipio esta  fazendo.  Falou  que  as  Comissbes
podem  apresentarem  Emendas  pare  rnelhorar  o  Projeto  de  Lei.  Com  a  palavra  o
vereador  Biu  Barros,  falou  que  se  sente  feliz  em  votar  esses  projetos  que  vao
beneficjar os funcionarios da Secretaria Municipal de educacao.  Sugeriu que os itens
que  classifica  os  merecedores  da  bonifica?ao  sejam  retirados,  e  todos  recebam  a
bonifica?5o.  Parabenizou  o  Prefeito  Renato  Filho  pelo envio das materias que estao
sendo discutidas e votadas nesta Casa Legislativa,  em beneficio dos funcionarios da
educagao. Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou que a mchto das materias ora
discutidas  sefao  em  benoficio  da  educacao.   Falou  que  esse  5  urn  aspecto  de
valoriza?ao para os funcionarios da educagao, e vcta com alegria de forma favofavel.
Com  a  palavra  a  vereadora  Nena  do  Leo,  falou  que  trata  de  materias  de  muita
importancia, e vota favofavel com muito prazer nas materias em discussao. Sem mais
discussao os Projetos de Lei  : Projeto de Lei n° 001/2023,  do Poder Executivo de 06
de fevereiro de 2023, que "Concede Reajuste nos vencimentosr-Base dos Ocupantes
dos  Cargos  Efetivos  da  Secretaria  Mun-icipal  de  Educagao  e  Cultura  -SEMEC  de
PilawiAL, e da outras providencias; Projeto de Lei n° 002re023, do Poder Executivo de
06 de fevereiro de 2023, que "Acrescenta os Ahigos 67-A, 68-A, e 68-8 a lei Municipal
n° 819M2021, QUE TRATA DO PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERACAO
- PCCR, do Pessoal da Rede Pablica Municipal de Ensino da Cidade de Pilan/AL, e d5
outras  providencias,  e  Projeto  de  Lei  n°  003/2023,  do  Poder  Executivo  de  08  de
fevereiro de 2023, que "Autoriza o pagamento de Bonifica?5o para todos os servidores
do Quadro Efetivo da Secretaria Municipal de Educa§ao e Culture-SEMEC de PilawlAI,
e  da  outras  provideneias  foram  votados  e  aprovados  por IJnanimidade  em  primeira
votagao.  Colocado  em  discussao  Parecer  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiea  e
Redagao  Final,  ao  Prtyeto  de  Lei  n°  017re022,  de  06  de junho  de  2022  do  Poder
Executivo que uDisp5e sobre a Pemissto de Use e Autorizag5o de Uso de Espagos
Pdbicos,   e   d6   outras   providencias.   Facultada   a   palavra   ao  vereader   Benedito
Cavalcante de  Barros Neto,  onde falou que,  a citada Comissao analisou  a materia  e
deu  Parecer favoralel.  Facultada  a  palavra aos demais vereadores,  e  n5o havendo
mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocade em
discussao o Projeto de Lei n° 017M2022, de 06 de junho de 2022 do Poder Executivo
que "Disp6e sobre a Perrnissao de Uso e Autorizag5o de Uso de Espagos Pi]bicos, e
da  outras  providencias.  Facultada  a  palavra  ao  lider  do  Prefeito  Renato  Filho  na
Camara Municipal.  Com a palavra o vereader Henrique Pinhejro, falou que a materia
trata  do  espaap  ptlblico  em  nosso  municipio.  Falou  que  este  Projeto  de  Lei  ore
disoutido, vai tratar da regularizapeo de espaaps pilblicos em nosso municipio,  como
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por exemplo,  os que  nao  estao sendo  usados,  que  podem serem  repassados pare
pessoas que desejam fazer uso desses locals,  pediu apoio pare materia e encerrou
suas  palavras.  Faou!tada  a  palavra  aos  demais  vereadores,  e  nao  havendo  mais
pronunciamento   a   materia  foi  votada  e   aprovada   por  unanimidade  em   primeira
vota?ao. Colocado em discussao e la vota?ao o Projefro de Lei n° 022/2022, do Poder
Executivo que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operagao de Credito
com o Banco do Brasil S/A, e da outras providencias. Facultada a palavra ao vereader
Henrique Coneia Pinheiro, onde falou que a materia trata de uma opera?5o de cfedito
para  implantacao de energia solar para logradouros  pablicos.  Falou  que  o  municipio
vai  ter  urn  prazo  de  carencia  pare  pagar  esse  emprestimo,  e  dentro  de  outras
explicagi5es sobre a materia encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais
vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  falou  que  se  trata  de  urn
empfestimo de RS.  17.000.000,00 (dezessete milh6es de reais) para cria¢ao de uma
usina de energia solar para os 6rgaos pdblicos de municlpio de Pilar;/AL. Falou que o
municipio  vai  ter uma  grande  economia  de  energia  com  essa  medida,  e  dentro  de
outras explicac6es sobre o Prtyeto de Lei, encerrou suas palavras,  Com a palavra o
vereador  Junior  do   Dr.   Jos6,   falou   que  foi   uma   indicagao  sua,   que  solicitou   a
implanta?ao de energia solar em todos os prfedios do municipio. Falou clue fica feliz em
ter  podido  contribuir  para  realiza?ao  dessa  medida,  e  encerrou  seu  discurso.  Nao
havendo mais pronunciamento a  materia foi votada  e aprovado  por unanimidade em
primeira vctacao. Nao havendo mais materias na pauta de convoca?ao para discuss5o
e votag5o, o senhor Presidente, vereador Tayronne Henrique dos Santos, agradeceu a
presenea  de  todos  e  deu  por  erroerrada  a  presente  sessao  extraordinaria.  Pare
constar,  Eu,  Carlos  Alberto  Soares  de  Souza,  assistente  legislativo  desta  Camara
Municipal,  Iavrei
residente e
vereiro de 2

presente  ata,  que  depois  de  lida  e  aprovada,  serfe  assinade  pelo
secrctario da Mesa fora.  Auditorio  do  Cine  Pilarense,  em  09  de

ynene H rique dos Santos - Presidente

Luchrd        WthTQtt4¢ tr
harioRafaeld±FariasLages-1°Seeretan"o
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